

用心用情用力做好灾后重建

水毁公路阻断点全抢通

抢通水毁路基183.1公里、水毁桥梁27座

本报讯(记者 刘希阳)记者从市交通运输局获悉,经连续奋战,目前全市各级公路水毁阻断路段已全部抢通。其中,市交通运输局共抢通水毁路基183.1公里,抢通水毁桥梁27座、水毁涵洞28道,抢通阻断公路311条,组织调度投入设备8053台次、抢修人员5048人次,累计投入抢修资金9679万元,全力推进公路防汛抢险保通。

克服困难抢修受损通信设施

本报讯(王立春 记者 王东)双城区遭遇洪涝灾害,17个乡镇、街道的通信基础设施遭受不同程度的破坏。双城区工信局组织协调移动、联通、电信和铁塔公司等单位克服困难抢修受损通信设施,加快恢复生产生活秩序。

汛情造成双城区13个乡镇区域内通信设施受损,受损线缆261715米,受损基站179个、192条通信线路中断,4万多用户通信受阻。双城区工信局以保障安全和改善民生为核心,高标准、严要求、强举措,有序组织推进灾后通信基础设施抢修,加强通信设施安全隐患巡视排查,做好通信设施加固和更新提升计划,提高通信基础设施抗灾防灾能力。

经过20余天的抢修,受损基站、中断的通信线路和通信受阻用户已全部恢复正常,受损线缆已恢复20.3万米,受损的通信基础设施已基本恢复,能够满足灾区群众的正常通信需求,为尽快恢复灾区生产生活秩序提供了通信保障。



工作人员连夜抢修通信设备。

为乡亲们送来4万斤大米

市农业农村局助力重建家园,捐赠生活物资

本报讯(记者 罗彦坤)“大米来了!帮我一把,放电瓶车上,这一趟连邻居的都捎回去了。”新乐村村民老赵在领米时说。在工作队员的帮助下,受灾群众有序领取了大米。

为保障受灾群众生活需求,加快灾后重建工作推进。近日,哈尔滨市农业农村局驻五常市民乐乡新乐村、双义村、振兴村3个“工作组”为乡亲们送去4.3万斤大米。

按照市委、市政府关于市直派驻受灾区、县工作组工作要求,用好帮扶资金,助力灾后重建,哈尔滨市农业农村局驻五常市民乐乡新乐村、双义村、振兴村3个“工作组”,结合当地实际情况,通过民乐乡党委扩大会

让受灾的孩子有学上有饭吃

双城区69所学校均具备正常开学条件

本报讯(王立春 记者 王东)“让每个受灾学生顺利开学”,双城区教育局定下了灾后重建工作目标。9月1日如期正常开学的同时,让受灾乡镇的孩子们“有学上、有饭吃、有车坐”。

灾后,双城区教育局第一时间对全区69所学校的校园、校舍进行安全排查、消毒消杀,对受灾的相关校舍进行加固和维修改造,并协调校车公司帮助受灾乡镇交通有困难的学生返校。

双城区的兰棱、万隆、单城、金城、胜丰、韩甸等6个受灾乡镇,通过乡镇、村屯、学校共同排查,采用“三统一两公开一回访”工作方法,已帮助多名受灾学生向上级申请救助政策。

双城区教育局在落实国家助学政策

议讨论,将3个组共计15万元的帮扶资金统筹使用,围绕“切实解决受灾群众生活实际困难”的总要求,针对群众眼下的迫切需求,购买了大米4.3万斤,按照每个受灾农户20斤的标准进行发放。

收到“暖心大米”,乡亲们重建家园的信心和干劲儿更足了。连日来,“工作组”与乡亲们同吃同住,第一时间送去羽绒被、纯净水等生活物资,及时为受灾群众纾困解难,担负起全面保障工作。目前,转移群众已经住进临时租住房,水毁民房已经启动重建工作,模块式民宅建设进展迅速,能够保障受灾群众在天冷前都住进“暖屋子”。



民乐乡的乡亲收到暖心大米。



单城镇中心学校自筹资金新修的40米长简易排水渠。



玉河镇无人机喷洒农药。

执法为民捍卫正义的“百优法官”

——记木兰县法院大贵法庭原庭长刘长发

本报记者 王冠

在法院工作的28年间,他坚守初心、坚持本愿,忠诚履职、甘于奉献,用责任托举信任、用生命践行使命,恪守着“以公心保证公平,用大义捍卫正义”的信念。他曾荣获2010年度全市法院系统服务大局百优法官,2012年、2013年全省法院调解能手,荣立个人三等功,2014年度全市法院系统办案标兵,2015年、2016年、2017年、2018年、2019年分别被评为全市法院系统先进个人及先进个人标兵,2021年被评为黑龙江办案质效优异法官,2022年荣获全市法院系统“优秀机关工匠”称号,2023年被评为哈尔滨市首届“首席业务专家”。2023年3月因病去世……他就是木兰县法院

大贵法庭原庭长刘长发。

脚踏实地 执法为民

2020年8月,刘长发主动请缨到大贵镇人民法院。面对基层工作矛盾种类复杂、人口居住分散、居民法律意识不足等情况,他带领庭里干警加班加点,想方设法提高审判效率。他凭借不懈的努力和坚持,2021年度收案266件、审结266件,2022年度收案325件、审结325件,结案率、结收比均为100%,判决结案中没有上诉案件,息诉服判率100%。

为了快结案、结好案,他经常牺牲业余时间,工作忙时就住在庭里,白天诉前调解、开庭,晚上写法律文书,周六、周日也经常把案件带回家书写作判决、查阅卷宗。2021年他做了心脏支架手术。其

间依然坚持工作,做当事人的思想工作,利用多元调解平台视频组织当事人调解、开庭。他所办理的案件无一因处理不当导致矛盾激化、上访缠讼。

高效办案 捍卫正义

在工作中重视对新问题的学习、研究,及时了解新时期审判工作的动态、特点,刘长发始终把调解作为化解纠纷的首要手段,积极拓展调解

思路,利用一切有效的调解资源,坚持全程调解、全面调解,使大多数矛盾得以妥善处理,切实解决人民群众的实际困难。依托互联网隔空办案,以微信小程序拉近当事人的距离。他耐心指导,依法、快捷、高效满足群众诉求,解决双方的实际困难,诠释了他对法律的热爱、对事业的忠诚、对责任的担当。

刘长发定期指导基层调解组织的调解工作,仅仅半年时间共办理人民调解协议案件60余件,诉前调解案件30余件。他还以推进便民服务实施的法官工作站网格化建设为契机,将网格化建设与人民陪审员的选任、人民调解员网格化建设融入其中,发挥基层组织的调解优势,增强辖区人民群众对人民法庭的满意度。

冰城好人 向善之光
敬业奉献

